

美国政府内部担忧 对乌援助遭“滥用”

美国一些前任和现任官员担心,美国眼下平均每天向乌克兰提供价值1.3亿美元的军事援助,另有经济及其他援助,却缺乏监督机制,这些武器装备和资金可能会遭窃取或浪费。

【有教训】

《华尔街日报》13日报道,今年1月以来,美国国会累计批准拨款将近540亿美元用于应对乌克兰局势,包括直接对乌武器转让和在东欧部署美军。这远高于美国在阿富汗战争期间历年对阿援助水平。

尽管乌方承诺按既定目的使用美方援助,一些美国官员说,援助乌方的武器装备一旦交付,美方几乎无法直接了解去向,只能依赖乌克兰政府提供相关信息。报道说,暂时没有出现美国援助遭

“滥用”的情况。只是,鉴于援助规模庞大,而美国和北大西洋公约组织没有派人在乌克兰实地监督,一些熟知美国以往对外军事援助案例的专家说,出现问题恐怕是迟早的事。

美国政府阿富汗重建行动特别督察长约翰·索普科认为,与援助相关的窃取、徇私、违规行为难以避免,“会有人作出愚蠢的决定。这是人性使然”。“几年后,大家会读到有关(对乌援助)遭浪费、侵占和滥用的新闻。”

美国2001年1月发动阿富汗战争,9年后设立阿富汗重建行动特别督察长办公室。这一监督机构发现,美国耗费巨资在阿富汗建设的工程要么质量堪忧,要么从未完工;项目聘请的一些顾问其实在骗美国和阿富汗政府的钱;美方宣称用于帮助阿富汗稳定形势的资金最终被用于“助长冲突”,包括资助塔利班。

“如果说我们从阿富汗学到了一个教训,那就是得从一开始就实施监督。”索普科说。

【缺监督】

美国上月向乌克兰提供大约400亿美元一揽子援助,美国国务院、国际开发署下属督察长办公室各分得其中400万美元和100万美元,援助方案还要求国防部督察长审查五角大楼对乌援助资金使用,并在120天内向国会作汇报。

艾奥瓦州共和党籍联邦参议员查克·格拉斯利发函要求上述三个部门的督察长对援乌资金予以特别关注。他指出,国会尚未就长期监督机制达成一致。

索普科等现任和前任官员主张,鉴于援乌资金规模和拨款速度之快,美国政府应参照阿富汗重建行动特别督察长

机制,设立一个权限更大、更长效的监督职位。共和党籍联邦参议员约翰·肯尼迪发起提案,要求从400亿美元援助中拨出2000万美元,用于设立对乌援助特别督察长。

华盛顿智库战略与国际问题研究中心成员、曾在五角大楼及行政管理和预算局任职的马克·坎西恩说,“如果乌克兰寡头开始用美国纳税人资助的钱开游艇兜风,对这类援助迄今获得的跨党派支持将是毁灭性打击”。

索普科说,经验告诉他,美国国会如此快速批准对乌援助,结果就是“你脑子

里就只想着‘花钱’,任何关于负面后果的担忧会被抛诸脑后”。他说,在对乌克兰援助方面,美国“没有吸取从阿富汗学到的教训,着实令人震惊”。

俄罗斯方面多次警告,美国等北约国家向乌克兰提供武器是在“拱火”,所援助武器装备将成为俄军合法打击目标。

俄罗斯派驻奥地利维也纳的军事安全和军备控制谈判代表团团长康斯坦丁·加夫里洛夫9日说,包括便携式防空导弹和反坦克导弹在内,西方向乌克兰提供的武器已在黑市流通并正流向中东。

以色列

举办南京-阿卡 城墙图片展



6月13日,一名参观者在以色列北部海滨古城阿卡举办的南京-阿卡城墙图片展上观看图片。

作为今年中以建交30周年庆祝活动的一部分,南京-阿卡城墙图片展13日在阿卡开幕。

欧盟

延长数字新冠疫苗 接种证书使用期限

鉴于新冠疫情仍未结束,欧洲联盟理事会和欧洲议会13日同意把现行欧盟数字新冠疫苗接种证书使用期限延长至2023年6月30日。

相关决定还提到,如果公共卫生形势允许,上述规定有可能提前撤销。

去年6月,为在防控新冠疫情的同时维持人员自由流动,欧盟理事会首次实施欧盟统一数字新冠通行证,包括新冠疫苗接种证书、核酸检测阴性证书以及感染新冠病毒后康复证书。证书以二维码呈现,可储存在移动设备上,也可以打印纸质版。

新冠疫苗接种证书推出之初,欧盟没有设置有效期。去年12月,欧盟委员会颁布新版防疫规定时,为证书设置270天有效期,自今年2月1日开始执行。鉴于难以评估今年下半年欧盟地区疫情形势,欧盟委员会随后建议延长证书使用期限。

美国

持枪袭击少儿夏令营 一男子被警方击毙

美国得克萨斯州一名男子13日上午在一座正举办少儿夏令营活动的体育馆内开枪,随后与赶到现场的警察交火,中弹后不治身亡。所幸现场大约250名儿童以及体育馆内工作人员无人受伤。

得州邓肯维尔市警察局当天召开新闻发布会通报案件情况,但未提及枪手身份。依据警方说法,这名男子当天早晨携带一把手枪进入邓肯维尔体育馆前厅,与一名工作人员交谈,在那里开了第一枪。

据美国全国广播公司报道,当时大约250名4岁至14岁孩子正在体育馆内参加夏令营活动。

警察局官员马修·斯托格纳说,听到枪响后,夏令营工作人员赶紧把孩子们转移到安全地带,锁上了门。“嫌疑人走向一间教室,进不去,就朝内有多名孩子的教室开了一枪”,然后转向健身房。当时健身房内有多名儿童,但枪手没有开枪。

警方接到报警,大约两分钟后抵达体育馆,搜查过程中在健身房发现枪手,双方交火。枪手子弹,送医院后不治身亡。目前尚不清楚枪手作案动机。

本版文图据新华社

俄罗斯国防部称

俄方摧毁 美欧输乌大量军火

据俄罗斯国防部6月13日消息,俄军在顿涅茨克地区摧毁了西方向乌方运送的大量武器装备,在卢甘斯克地区打击了外国雇佣兵临时部署点。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫13日说,俄军使用高精度空基导弹在顿涅茨克地区摧毁了美国和欧洲国家等向乌方运送的大量武器装备。俄军还打击了卢甘斯克地区费奥多罗夫卡的外国雇佣兵临时部署点。

据俄罗斯商业咨询媒体集团网站13日报道,俄罗斯副总理鲍里索夫在接受采访时表示,俄高精度武器制造商已提升工作强度,加紧为俄军提供高精度打击武器。他说,在特别军事行动之初,“不友好国家预计俄方将很快耗尽高精度打击武器,他们的期望落空了”。他同时强调,西方向乌克兰提供武器只会加剧冲突。

此外,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫13日表示,普京将在第25届圣彼得堡国际经济论坛上谈及西方对俄制裁对能源价格上涨和全球粮食危机的影响。

北约秘书长表示

瑞典和芬兰加入北约时间“无法确定”



6月13日,瑞典首相安德松(右)与到访的北约秘书长斯托尔滕贝格在瑞典首都斯德哥尔摩以西约120公里的哈普松德首相夏季庄园出席新闻发布会。

北约秘书长斯托尔滕贝格13日在瑞典表示,瑞典和芬兰申请加入北约的流程比预期复杂,两国获准入约的具体时间“无法确定”。

瑞典首相安德松13日与到访的斯托尔滕贝格举行会晤。斯托尔滕贝格在会晤后举行的联合记者会上说,北约非常重视土耳其的关切以及其他问题,正在与瑞典、芬兰和土耳其密切协商,努力解决相关问题。他说,在当前情况下,瑞典发出有关武器出口和反恐的信号很重要。

瑞典外交大臣林德10日发表政府新

外交政策声明时表示,瑞典承诺为包括土耳其在内的整个北约安全作出贡献。根据外交政策声明,瑞典若成为北约成员国,可以“在国家法规范范围内改变武器出口的条件”,并将遵守北约的各项纲领。

瑞典和芬兰5月18日正式递交加入北约的申请。按照规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。土耳其政府近来多次强调,瑞典和芬兰在寻求加入北约时必须停止对库尔德工人党、叙利亚库尔德武装“人民保护部队”以及“居伦运动”的支持,并解除对土耳其出口国防设备的限制。